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Et quoi que vous fassiez de bien, Allah le sait (saura)

Le é 920 {littéralement le feu d’un retranchement —apocope=} est le mode pour décrire une action

qui ne s’est pas déroulé, qui ne s’est pas encore déroulée, ou ne se déroulera qu’a une condition

explicite, implicite ou impérative. Le é 9374 concerne trois types de phrase :

> Larecommandation. C’est une des formes de 'impératif.
> lanégation

» le conditionnel

a3zl &g

Les outils de I'apocope

Voici les outils (particules et pronoms) introduisant le verbe a I'apocope. Nous pouvons les diviser en 2

groupes :

» Pour un verbe isolé.

» Pour des verbes mis en corrélation

Les outils pour un verbe isolé

Ce sont <2 9> { particules} sont au nombre de 4 :
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la particule négative
La recommandation L interdiction

pas encore  pas eu lieu



Les trois formes liées a la négation et I'interdiction :

1l n'a jamais engendré et Il n'a pas été engendré. (112 3]
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Comptez-vous entrer au Paradis sans qu'Allah ne distingue parmi vous ceux qui luttent et qui sont

endurants ? [3.142]
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« Seigneur ! Ne laisse pas dévier nos cceurs apres que Tu nous aies guidés, et accorde-nous Ta

miséricorde. C'est Toi, certes, le Grand Donateur ! [3.3]

La forme de la recommandation :
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Qu'ils adorent donc le Seigneur de cette Maison [la Kaabal]. [106.3]

n Les outils pour plusieurs verbes

Nous avons vu qu’avec les quatre particules précédentes, un verbe suftisait pour comprendre le sens
voulu. Les outils qui suivent impliqueront plusieurs actions (plusieurs verbes), explicites et apparentes

dans la phrase, ou implicites. Ils entraineront une phrase et sa corrélative. Cette phrase est appelée :

%e o 7, % ° . .
dbi das { phrase conditionnelle}.
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Particule

s1

Seule O reste treés majoritairement employée.



La particule O est la particule du conditionnel « s7» :
I RTAL:

Conditionnel présent : S7 (vous deux) vous semez, vous récolterez

Le premier verbe sera appelé Jo;:J\ a2 { verbe de Ia condition} et le second b }...J\ V& { contrepartie

de la condition} .
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Nous avons vu la particule ¢}, maintenant la classe des noms pour construire des b3&d1 ¢135 -
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Noms incomplets
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n'importe Lorsgae des quel que  quoi,
quand quand quiconque
quand so1t
7
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n'importe de toute ou que ce comment,
quelconque partout ou .
lequel maniére so1t ou, quand

Ces noms utilisés pour la condition sont placés devant un verbe qui sera alors conjugué au mode du

837, Quelques exemples :
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.. Et quiconque croit en Allah, |Allah] guide son coeur... [64.11]

Notons encore que ces noms impliquent deux verbes, et donc deux propositions.
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Et le bien que vous faites, Allah le sait. [2.197)
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Et 1ls dirent : « Quel que soit le miracle que tu nous apportes pour nous fasciner, nous ne croirons pas

en tor ». [7.132]
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Ici, la contrepartie du verbe au conditionnel n’est pas au mode pg2es.

o
° - £ ~
idodd U e
Gt <
d 7 7
X

Quelque so1t le moment ou (quand) tu viendras, tu me trouveras

Les deux verbes ici ne portent pas de © ;ﬁfo {2} (marque de 'apocope) parce que le premier est un

verbe irrégulier (Gﬁ), et le second porte le pronom (¢ (1€ personne du singuliery en terminaison du

A -
verbe. Dans ces deux cas, le O}iﬁ» est remplacé par une 858 { . }.
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Quand régne Ia justice, s accroit la sécurité
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Le © 5§$ des deux verbes  I'apocope est remplacé par une 838" { « } pour éviter que deux & 5@ se

suivent, celui du verbe et celui de I'article défini JI, (le | est muet,.

Morphologie du verbe apocopé

Notons les différences entre le présent de 'indicatif et le présent de 'apocope :
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= Le Ojﬁ& {.}ala3" radicale : aPapocope.-. < et...J au présent.

» Disparition du @ {n} de la terminaison (sauf pour les pluriels féminins, :

280 -

> au présent de I'apocope 19...2
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» au présent de 'indicatif K 9 ..nd

Le | ne sert qu’a séparer graphiquement le verbe du mot qui le suivra, et ne se prononce pas.
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Le schéme du présent de I'apocope
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Comparons le présent de 'indicatif a celui de 'apocope :
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